



Поддержка регионами всесторонняя и масштабная
стр. 6

Спортивные традиции оренбургских кадет
стр. 11



Музыкальные подарки участникам спецоперации
стр. 12



Александр ТИХОНОВ *

Приумножаем боееспособность Вооружённых Сил

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание



Мероприятие прошло 4 апреля в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Во вступительном слове глава военного ведомства прежде всего обратился к теме специальной военной операции. Он перечислил основные результаты действий наших войск, в том числе по уничтожению направляемых Западом образцов вооружения и военной техники. Министр также сообщил о наших ответных мерах в связи с усилением антироссийского курса НАТО, который ведёт к эскалации конфликта. В их числе получение вооружёнными силами Белоруссии способности наносить удары по объектам противника средствами поражения в ядерном оснащении.

Генерал армии Сергей Шойгу не обошёл вниманием и тему начавшегося 1 апреля весеннего призыва.

Тематическая часть совещания была посвящена ходу выполнения предприятиями Объединённой авиастроительной корпорации государственных заданий в интересах Минобороны и реализации поручений Президента и Правительства РФ, связанных с транспортным обеспечением Вооружённых Сил.

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что Вооружённые Силы России продолжают освобождать территорию Донбасса, отметив при этом планомерное развитие боевых действий в районах Артёмовска, Авдеевки, на лиманском, купянском направлениях.

Говоря о результатах высокоточных ударов по украинским военным объектам, он отметил нарушение производства ряда образцов вооружения, а также снабжения группировок ВСУ боеприпасами и топливом.

Генерал армии Сергей Шойгу также заявил о продолжающемся уничтожении направляемого Западом вооружения, военной техники как на боевых позициях, так и на этапе перевозки.

— Только с начала этого года поражены 59 артиллерийских систем M777, 13 самоходных артиллерийских установок Paladin, 14 пусковых установок HIMARS американского производства, а также 30 самоходных артиллерийских установок из Польши, Германии, Франции и Чехии, — перечислил глава российского военного ведомства.

Вместе с тем он констатировал, что Североатлантический блок усиливает антироссийский курс, который ведёт к эскалации конфликта.

— США и их союзники наращивают военную помощь Украине, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — Заявлено, что только в этом году они готовы поставить свыше 200 танков западного производства, более 400 современных боевых бронированных машин.

Кроме того, на оснащение украинской армии поступают дальнбойные средства поражения, в том числе реактивные снаряды с увеличенной до 150 км дальностью. Рассматривается возможность передачи Киеву оперативно-тактических ракет ATACMS с дальностью пуска до 300 км и тактических истребителей F-16.

НATO проводит комплекс мероприятий по повышению боевой готовности объединённых вооружённых сил, активизирует учебно-боевую и разведывательную деятельность вблизи границ России и Белоруссии.

В ближайшее время членом альянса станет Финляндия.

— Разумеется, всё это создаёт риски существенного расширения конфликта, но на исход специаль-

ной операции не повлияет, — резюмировал министр обороны России, отметив, что в этих условиях принимаются ответные меры, в том числе по обеспечению безопасности Союзного государства.

— Часть белорусских самолётов штурмовой авиации получила способность наносить удары по объектам противника средствами поражения в ядерном оснащении, — назвал генерал армии Сергей Шойгу.

Кроме того, вооружённым силам Белоруссии передан оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», кото-

рый может использовать ракеты как в обычном, так и в ядерном исполнении. С 3 апреля на одном из российских полигонов начато обучение белорусских расчётов порядку его применения для защиты Союзного государства.

Завершая тему, министр обороны подчеркнул, что российские Вооружённые Силы продолжают выполнять задачи специальной военной операции.

Затем глава военного ведомства обратил внимание участников совещания на особенности весеннего призыва, который обычно, 1 апреля. → на 2 стр.

Воинские контингенты России и Таджикистана приступили к совместному учению на горно-пустынном полигоне Харбмайдон в Хатлонской области. Учение продлится до 7 апреля. Основу российского воинского контингента составляют подразделения 201-й военной базы численностью более трёхсот человек.

В ходе практических действий военнослужащие двух стран отработают подготовку и ведение совместной операции по ликвидации в условиях горной местности незаконных вооружённых формирований, вторгшихся на территорию союзного государства, а также управление подразделениями совместных сил при блокировании и уничтожении НВФ.

Затем министр обороны подчеркнул, что российские Вооружённые Силы продолжают выполнять задачи специальной военной операции.

Затем глава военного ведомства обратил внимание участников совещания на особенности весеннего призыва, который обычно, 1 апреля. → на 2 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

НАМЕЧЕНЫ ШАГИ К УКРЕПЛЕНИЮ РОССИЙСКО-МЬЯНМАНСКИХ СВЯЗЕЙ

3 апреля 2023 года в городе Нейпидо (Республика Союз Мьянма) состоялась двусторонняя встреча российской делегации, возглавляемой заместителем министра обороны РФ генерал-полковником Александром Фоминным, с председателем государственного административного совета, премьер-министром, верховным главнокомандующим Республики Союз Мьянма старшим генералом Мин Аунг Хлангом. Стороны подробно обсудили ход реализации многочисленных проектов в сфере двустороннего военного и военно-технического сотрудничества, наметили шаги к дальнейшему укреплению традиционно дружественных российско-мьянманских связей. Подтверждён обоюдный настрой на углубление диалога по линии генеральных штабов, наращивание взаимовыгодного сотрудничества, в частности между видами (родами) вооружённых сил двух стран и в сфере военного образования. Рассмотрены перспективные реализации совместных проектов в рамках «СМОА плюс». С удовлетворением отмечен достигнутый высокий уровень политического диалога. Переговоры прошли в открытом и доверительном ключе, при этом российско-мьянманским отношениям, и способствовали упрочению двусторонних контактов в области обороны.

СОВМЕСТНОЕ УЧЕНИЕ ООУРОЖЁННЫХ СИЛ РОССИИ И ТАДЖИКИСТАНА

Воинские контингенты России и Таджикистана приступили к совместному учению на горно-пустынном полигоне Харбмайдон в Хатлонской области. Учение продлится до 7 апреля. Основу российского воинского контингента составляют подразделения 201-й военной базы численностью более трёхсот человек. В ходе практических действий военнослужащие двух стран отработают подготовку и ведение совместной операции по ликвидации в условиях горной местности незаконных вооружённых формирований, вторгшихся на территорию союзного государства, а также управление подразделениями совместных сил при блокировании и уничтожении НВФ.

ЗАВЕРШИЛОСЬ УЧЕНИЕ С НОВОСИБИРСКИМ РАКЕТНЫМ СОЕДИНЕНИЕМ

В РВСН завершилось командно-штабное учение с Новосибирским ракетным соединением, оснащённым ПГРК «Ярс». КШУ показало высокий уровень боевой подготовки соединения, а также профессионализм личного состава. Военнослужащие в рамках учения выполнили обширный перечень задач и вводных, в том числе по совершению интенсивных манёвренных действий на маршрутах боевого патрулирования. Расчёты ПГРК отработали вопросы совершения маршей протяжённостью до ста километров, рассредоточения агрегатов со сменой полевых позиций, их инженерного оборудования, организации маскировки и боевого охранения. Также стратегические ракетчики решали вопросы противодействия диверсионно-разведывательным группам. В рамках манёвренных действий отработаны задачи по рассредоточению в лесном массиве.

Потомки героев великих побед хранят Россию от бед

Характерные черты наших доблестных воинов, отважно сражающихся и выполняющих задачи специальной военной операции, — беззаветное мужество, несгибаемая стойкость, непреклонная решительность и высокое боевое мастерство



Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *
Юлия КОЗАК *

Земля Русская собиралась веками. За её целостность и безопасность заплатили жизнью миллионы её защитников. Они верили, что жить станет лучше и счастливее если не детям, то внукам, не внукам, то правнукам, и их тяжёлые труды не будут напрасны. Поэтому они завещали беречь землю Русскую, нашу Родину. На Руси всегда чтили силу богатырскую, воспевали и прославляли её в сказаниях, песнях, которые пели гусли. А воинский долг у наших предков почитался одним из священных, и мерилом этого в жизни служила совесть. Да и как могло быть иначе — под всеми этими понятиями лежала такая древняя основа, что её истоки теряются в глубине тысячелетий.

Особенно много свидетельств о воинской доблести славян и русичей оставили

византийские историки. Их сложно заподозрить в симпатии к давнему сопернику, но все они сходятся на том, что и в тактике, и в стратегии наши предки достигли вершин военного искусства. Слава воинов Руси гремела далеко за её пределами. Они всегда поражали противника способностью принимать нестандартные решения, мастерски использовали природный ландшафт, владели искусством маскировки, особенно это касалось разведки. Прокопий Кесарийский в книге «Война с готами» пишет, что славяне «привыкли прятаться даже за маленькими камнями или за первым встречным кустом и ловить неприятеля». Это они не раз проделывали у реки Истр.

Многие древние авторы, начиная с Геродота, утверждавшего, что нигде больше не довелось ему видеть таких рослых и красивых людей, восхищаются физической силой и выносливостью наших предков. → на 4 стр.

Противник с трудом восполняет потери

Нехватка вооружения и военной техники лишает вооружённые силы Украины шансов на захват стратегической инициативы

Александр ТИХОНОВ *

Методичное уничтожение вооружения и военной техники противника уже привело к их существенной нехватке, что подтверждают очередные пленные вооружённых сил и национальной гвардии Украины. Тем временем боевая работа частей и подразделений группировок наших войск и сил в районе специальной военной операции успешно продолжается. Уничтожаются вооружение и военная техника ВСУ (в том числе производства США и Польши), живая сила (в том числе в составе диверсионно-разведывательных групп), склады боеприпасов. → на 3 стр.

Бронева работа

Гвардейцы-танкисты умелым выполнением боевых задач обеспечивают планомерное продвижение на донецком направлении

Павел ЗАВОЛОКИН *

Сегодня танки остаются самым универсальным видом боевой техники на полях сражений СВО. Хорошо защищённые и при этом манёвренные, с высокой огневой мощью и большой точностью её применения, не зависящие от капризов погоды эти машины способны успешно решать множество боевых задач — от подавления опорных пунктов и взлома обороны противника до поддержки штурмовых отрядов непосредственно в ходе наступления. Если, конечно, боевая техника находится в умелых руках опытных экипажей. Только такие сегодня и служат в гвардейском танковом полку 150-й гвардейской мотострелковой дивизии.

ЭКИПАЖ СТАЛЬНОГО «КОЛОБКА»

— У нас задача одна, по большому счёту — идти только вперёд. → на 5 стр.

Это нужно живым!

В краю вулканов помнят и чтят героев и воспитывают в этом духе подрастающее поколение

Юрий РОССОЛОВ *

На Камчатке развёрнута активная деятельность по поддержке специальной военной операции, её участников и членов семей тех, кто отстаивает независимость России и борется с неонацизмом в сопредельном государстве. Жители полуострова благодарны тем, кто, рискуя жизнью, выполняет боевые задачи в зоне конфликта.

Во всех крупных городах региона размещены билборды с фотографиями военнослужащих, отличившихся в боях с украинскими боевиками и натовскими наёмниками. Ежемесячно край вулканов покидают и доходят до адресатов — защитников Отечества на передовой — десятки тонн посылок и помощи. Еженедельно тысячи писем от подрастающего поколения Камчатки со словами поддержки, благодарности и любви к участникам боевых действий улетают в зону СВО. → на 6 стр.